

## 基改小麥事件爆發 基改標示議題再上火線



基因改造食品的安全性，向來引起全球關注，各界爭議不休。美國農業部在上（5）月29日公開表示，在奧勒岡州（Oregon）的私人農場中發現基因改造小麥，這是否屬於單一個案，還是意味著基改防線已有所瓦解，對於美國基改管理體系具有重大意義。以目前而言，美國尚未核准任何基因改造小麥。

美國是全球最大的小麥供應國，每年有4000萬噸小麥輸入亞洲；其中，日本更是美國最重要的海外市場。在本案爆發之後，日本於第一時間暫停來自美國西北的小麥進口至美國境內，這股緊張氣氛預計將快速漫延至其他亞洲國家。

事實上，在這事件同時，於綠色和平（green peace）及其他NGO團體串聯下，全球200萬民眾走上街頭，抗議美國孟山都（Monsanto）及其研發的基因改造食品，包括美國、加拿大、阿根廷等，估計共有52國、436個城市響應，一齊表達對於基因改造食品的不安感。在基因改造食品的長期爭議下，美國有若干州考慮採取立法管制，特別是要求基因改造作物或產品必須要標示清楚，以保護消費者的權益。最新的進展是，在本（6）月4日，康乃迪克州（Connecticut）議會以134比3，通過基因改造食物法案，要求各項食物必須明確標示是否含有基因改造成分。在這之後，緬因（Maine）州也立即跟進，以141比4通過類似的基改標示法案。而案件爆發地—奧勒岡州，則還沒有進一步消息。

本文為「經濟部產業技術司科技專案成果」

### 相關連結

- 🔗 UNITED STATES DEPARTMENT OF AGRICULTURE [USDA], Statement on the Detection of Genetically Engineered Wheat in Oregon, June 14, 2013
- 🔗 Updated: Monsanto Statement on USDA GM Wheat Report, MONSANTO, May 31, 2013

陳郁庭 編譯整理

上稿時間：2013年6月25日

### 資料來源：

Updated: Monsanto Statement on USDA GM Wheat Report, MONSANTO, May 31, 2013, <http://www.monsanto.com/newsviews/pages/monsanto-statement-on-usda-gm-wheat.aspx> (last visited June 18, 2013).

UNITED STATES DEPARTMENT OF AGRICULTURE [USDA], Statement on the Detection of Genetically Engineered Wheat in Oregon, June 14, 2013, <http://www.usda.gov/wps/portal/usda/usdahome?contentid=2013/06/0127.xml> (last visited June 18, 2013).

